

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Женский труд - все не слава Богу! | L'égalité si Dieu le veut

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 29.10.2009.



А еще активистки женского движения в Париже выступили за право купаться в бассейне как и мужчины, с открытой грудью (© AFP)

Протестантская церковь Швейцарии осудила неравенство женщин и мужчин в области распределения работы. По ее мнению, женщины труждаются гораздо больше, и это несправедливо.

|
L'Eglise protestante estime qu'une femme travaille beaucoup plus qu'un homme, et ce n'est pas juste.

L'égalité si Dieu le veut

Больше трех четвертей неоплачиваемой работы по уходу за своими близкими выполняют женщины. На мужчин падает лишь небольшая часть этого труда - с осуждением констатировала Федерация протестантских церквей Швейцарии (FEPS) на своем очередном заседании, прошедшем на этой неделе.

8,4 миллиарда часов бесплатных работ было выполнено в Швейцарии за год! Это 64% по сравнению с 6,9 миллиардами часов работы оплачиваемой. Директор центра гендерных исследований Университета Берна Бригитт Шнегг, предоставившая эти данные, подчеркнула, что для современных женщин количество часов, отработанных бесплатно, вдвое превышает то рабочее время, за которое прекрасный пол получает зарплату. Кроме того, степень вовлеченности мужчин в бесплатный труд и уход за другими людьми не меняется в течение всей жизни. Тогда как для женщин возраст, в

котором они максимум сил отдают уходу за другими, находится между 25 и 39 годами.

Восстановление этой жизненной несправедливости настолько озадачило теологов, что они готовы приложить свои усилия и убедить население, или хотя бы протестантскую его часть, изменить ситуацию в пользу женщин. По мнению Церкви, повышение границы пенсионного возраста для женщин также скажется негативно как на их собственном здоровье, так и на качестве той заботы, которой они так щедро оделяют все человечество в целом.

За религиозными исследованиями следуют и светские. Свежий отчет «Global Gender Gap Report 2009», в котором оценивалось место женщины и мужчины в обществе, тоже показывает, что в Швейцарии лучше живется мужчинам, чем женщинам. Сравнения велись по пяти параметрам: участие в экономической жизни, уровень образования, влияние на политику страны, годовой доход, здоровье и продолжительность жизни.

«Global Gender Gap Report» составляется каждый год, на верхних его строчках находятся страны, в которых практически удалось достичь равенства полов. В 2007 году Швейцария была в этом списке лишь 30-ой, а в 2009 году поднялась уже на 13 место. В стране буквально за год два важных показателя - уровень образования женщин и их годовая зарплата - увеличились настолько, что позволили ей почти приблизиться к лидерам отчета, скандинавским странам.

[экономика](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/zhenskiy-trud-vse-ne-slava-bogu>